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رْ�سِ فِكْرَةُ الدَّ
مُ��غْ��لَ��قٍ.  ���شَ��كْ��لٍ  رُ مُحيطَ  �أُقَ����دِّ

و�أجده.

الْمُفْرَدَاتُ
المُحِيطُ

يَمْشي بَدْرٌ كلَّ يَومٍ حَوْلَ حَديقَةِ يَمْشي بَدْرٌ كلَّ يَومٍ حَوْلَ حَديقَةِ 
يَقْطَعُها  تي  الَّ المَسافَةُ  مَا   . يَقْطَعُها الحيِّ  تي  الَّ المَسافَةُ  مَا   . الحيِّ 

في الدورةِ الواحدةِ ؟ في الدورةِ الواحدةِ ؟ 

مُحيطُ المُ�سْتَطيلِ 

ى المُحيطَ.. ى طولُ الخطِّ حَوْلَ شَكْلٍ مُغْلَقٍ يُسمَّ طولُ الخطِّ حَوْلَ شَكْلٍ مُغْلَقٍ يُسمَّ

ها. بالكلمات: لإيجادِ مُحيطِ مُسْتَطيلٍ اجْمَعْ أَطْوالَ أَضْلاعِهِ كُلِّ

مُحيطُ المُسْتَطيلِ يُساوي ضِعْفَ الطّولِ )ط( زائدَِ ضِعْفِ العَرْضِ )ع(.

بالرموز: المُحيطُ = ط + ع + ط + ع

             مح = )2ط( + )2ع( 
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عِنْدَما  الواحِدةِ  ورةِ  الدَّ في  بَدْرٌ  يَقْطَعُها  الَّتي  المَسافَةُ  مَا  مَ�سافَةٌ: 
يَمْشي حَوْلَ الحَديقَةِ؟

1

اإيجادُ المُحيطِ

ريقَةُ )١(: ا�سْتَعْمِلِ الجَمْعَ. الطَّ

كْلِ. لاعِ ال�سَّ كْلِ.اجْمَعْ اأَطْوالَ اأَ�سْ لاعِ ال�سَّ اجْمَعْ اأَطْوالَ اأَ�سْ

مح = مح = 3535 +  + 2020 +  + 3535 +  + 2020  

= = ١١0١١0 اأمتارٍ اأمتارٍ

يغَةَ. ريقَةُ )2(: ا�سْتَعْمِلِ ال�سّ الطَّ
عْفَ العَرْ�سِ، ثُمَّ اجْمَعْ.العَرْ�سِ، ثُمَّ اجْمَعْ. عْفَ الطّولِ وَ�سِ عْفَ اأَوْجِدْ �سِ عْفَ الطّولِ وَ�سِ اأَوْجِدْ �سِ

محمح = ) = )22ط( + )( + )22عع((

 ) )2020  ××  22( + )( + )35  ××  22 ( = ( =
  4040 +  + 7070 = =
= = ١١0١١0 اأمتارٍ اأمتارٍ

12 yd

6 yd20 مترًا

35 مترًا

إذَنِ المَسافَةُ الَّتي يَقْطَعُها بَدْرٌ عِنْدَما يَمْشِي حَوْلَ الحَديقَةِ تُساوِي 110 أمتارٍ.
تحققُ من معقوليةِ الإإجابةِ: 

نصفُ المحيطِ = طولَ الحديقةِ + عرضِهَا = 35 + 20 = 55 مترًا
 المحيطُ = 55 + 55 = 110 أمتار     
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أَوْجِدْ مُحيطَ مُرَبَّعٍ طولُ ضلعِه 6سم.

رْ : 5سم + 5سم + 5سم + 5سم = 20سم قَدِّ

2

تقديرُ �لمُحيطِ و�إيجادُه

بْطِ. يُمْكِنُكَ تَقْديرُ المُحيطِ قَبْلَ أَنْ تحسُبَ قيمتَه باِلضَّ

ريقَةُ )١(: ��سْتَعْمِلِ �لجَمْعَ.  �لطَّ

كْلِ.  لاعِ �ل�سَّ كْلِ. �جْمَعْ �أَطْو�لَ �أَ�سْ لاعِ �ل�سَّ �جْمَعْ �أَطْو�لَ �أَ�سْ

مح = مح = 66 +  + 66 +  + 66 +  + 66
= = 2424�سم�سم

يغَةَ.  ��سْتَعْمِلِ �ل�سّ ريقَةُ )2(:  �لطَّ

لاعِ  �أَ�سْ �أَطْ��و�لَ  نَّ  لأأَ لاعِ   �أَ�سْ �أَطْ��و�لَ  نَّ  لأأَ  44 في  ��لاعِ  ���سْ �لأأَ �أَحَ��دِ  طولَ  رِبْ  في ��سْ ��لاعِ  ���سْ �لأأَ �أَحَ��دِ  طولَ  رِبْ  ��سْ
عِ �لأأَرْبَعَةِ مًتَ�ساوِيَةٌ.  عِ �لأأَرْبَعَةِ مًتَ�ساوِيَةٌ. �لمُرَبَّ �لمُرَبَّ

مح = مح = 44  ××  طولِ �ل�سلع  
 6  ××  44 = =
= = 2424 �سم �سم

إذَنْ مُحيطُ المُرَبَّعِ 24 سَنْتمِترًا. 
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ةِ �لأإجابَةِ: قْ مِنْ مَعْقولِيَّ تَحَقَّ

الإجابَةُ 24 قَريبَةٌ مِنَ التَّقْديرِ 20؛ إذَنْ الِإجابَةُ مَعقولَةٌ. 

بْطِ: المثالان 1 ، 2 ا يَأْتي، ثُمَّ أَوْجِدْهِ باِلضَّ رْ مُحيطَ كُلٍّ مِمَّ قَدِّ

اشْرحِ الطَّريقَتَيْنِ المُسْتَعْمَلَتَيْنِ لإيجادِ مُحيطِ المُسْتَطيلِ.   6

مَا الطَّريقَتانِ المُسْتَعْمَلَتانِ لإيجادِ مُحيطِ المُرَبَّعِ؟

المُجاورِ.  كْلِ  الشَّ فِي  كَما  لمَِنْزِلهِِ،  سورٍ  ببناءِ  عَبْدُاللهِ  قامَ   4

ما مُحيطُ سور مَنْزِلِ عَبْدِ اللهِ؟

ما مُحيطُ مُرَبَّعٍ طولُ ضِلْعِهِ 4 سَنْتمِِتْراتٍ؟  5

1

C11-76A.ai             

8 cm

8 cm

8 cm

8 cm

2

C11-77A.ai             

7 in.

4 in.

7 in.

4 in.

3

C11-78A.ai            

5 cm

5 cm

5 cm

5 cm
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18 مترًا
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: المثالان ١ ، ٢ بْطِ هُ بِالضَّ دْ جِ مَّ أَوْ أْتي، ثُ ا يَ مّ لٍ مِ كْ لِّ شَ حيطَ كُ رْ مُ دِّ قَ

: لِ كْ اهرةِ في الشَّ ةِ الظَّ هُ بِالوحدَ دْ جِ مَّ أَوْ أْتي، ثُ ا يَ مّ لٍ مِ كْ لِّ شَ حيطَ كُ رْ مُ دِّ قَ
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ما  ا.  تْرً مِ  ٩٠ هِ  عِ لْ ضِ طولُ   ، لِ كْ الشَّ بَّعُ  رَ مُ لٌ  قْ حَ  16

؟ هُ حيطُ مُ
هُ  ضُ رْ عَ ا، وَ تْرً هُ ٨٢ مِ ، طولُ لِ كْ تَطيلُ الشَّ سْ بٌ مُ عَ لْ مَ  17

؟ هُ حيطُ ا. ما مُ تْرً ٤٥ مِ

وتَوسعتِها  المساجدِ  ببناءِ  الرشيدةُ  حكومتُنا  تهتمُّ      
ا وتَهيئتِها. والعنايةِ بهَ

في  الحكومةُ  وترغبُ  ا،  مترً  ٣١ ه  وعرضُ ا،  مترً  ٦٩ ه  طولُ مسجدٌ 
. دٍ أكبرَ منَ المصلينَ دَ توسعتِه؛ ليتسعَ لعَ

وتَوسعتِها  المساجدِ  ببناءِ  الرشيدةُ  حكومتُنا  تهتمُّ      

؟  عةِ سِ حيطُ المسجدِ قبلَ التَوْ  ما مُ
. التوسعةِ بعدَ  ه  وعرضِ المسجدِ  طولِ  منْ  كلٌّ  تضاعفَ  إذا   

. تَكَ رْ إجابَ حيطُه؟ فَسِّ فُ مُ تَضاعَ فهل يَ
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. رِ جاوِ لِ المُ كْ حيطَ الشَّ دُ مُ يْفَ تَجِ اشرحْ كَ    20

لْ  ، فَهَ بَّعٍ رَ لْعٍ في مُ لِّ ضِ تَ قِياسَ كُ فْ 21  إذا ضاعَ

. تَكَ رْ إجابَ ؟ فَسِّ حيطُهُ فُ مُ يَتَضاعَ سَ



اختر الوحدةَ المناسبةَ لقياسِ المسافةِ   22

من شمالِ إلى جنوبِ المملكةِ العربيةِ 
. (الدرس ٩-١)  السعوديةِ

سنتمتر   ملمتر  

متر   كيلومتر        

إذا كانَ طولُ ضلعِ كلِّ مربعٍ في الشكلِ التالي   23

؟ (الدرس ٩-٢) يمثلُ ١ سم، فما محيطُ الشكلِ

C10-37A-105711

٧ سم ١٤ سم 

١٢ سم ٢٠ سم      

. (الدرس ٩-١) أوجدْ قياسَ طولِ كلٍّ مِنَ الأشياءِ التاليةِ إلى أقربِ سنتمترٍ

25 24

 ، ا يأتي إلى: حادِّ الزوايا، أو قائمِ الزاويةِ، أو منفرجِِ الزاويةِ، وإلى متطابقِ الضلعينِ لَّ مثلثٍ ممَّ نِّفْ كُ صَ
. (مهارة سابقة) أو متطابقِ الأضلاعِ ، أو مختلفِ الأضلاعِ
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